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аграрного сектору чи малого бізнесу, де швидкість отримання компенсацій є 

критичною для запобігання ланцюговим банкрутствам.  

Але високі початкові витрати на інтеграцію нових технологій 

супроводжують інноваційні процеси, проблеми  є  конфіденційності та захисту 

персональних даних, а також етичні ризики, пов’язані з алгоритмічною 

упередженістю. Крім того, відсутність належної правової бази для регулювання 

використання блокчейну чи телематики у страхуванні може стримувати 

розвиток цих технологій. 

Попри наявні труднощі, у страхуванні інноваційні маркетингові 

інструменти мають  потенціал для підтримки стійкості економічних середовища. 

Вони дозволяють страховим компаніям не лише зміцнювати власні конкурентні 

позиції, а й виконувати і надалі важливі соціально-економічні функції, 

забезпечувати фінансову стабільність суспільства, зменшувати наслідки 

кризових явищ та сприяти сталому розвитку [3]. 

Таким чином, інноваційні маркетингові інструменти у страхуванні є 

надзвичайно актуальним. Вони  дають змогу швидко та ефективно підібрати та 

надати клієнту саме той страховий продукт, якого він потребує. Що є значним 

фактором для підвищення прибутків страхової компанії, та, відповідно, розвитку 

страхового ринку. 
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Сучасні умови господарювання характеризуються високим рівнем 

невизначеності, глобалізаційними викликами та необхідністю адаптації малого 

бізнесу до принципів сталого розвитку. Це зумовлює зростання ролі ефективного 

менеджменту як ключового інструменту забезпечення стабільності та 

конкурентоспроможності підприємств. 

Менеджмент сталого розвитку передбачає інтеграцію економічних, 

екологічних, соціальних та безпекових цілей у систему управління 

підприємством [2, с. 81]. Для малих підприємств це означає необхідність пошуку 

балансу між прибутковістю, раціональним використанням ресурсів та 

соціальною відповідальністю. 

Серед основних труднощів, з якими стикається малий бізнес за сучасних 

умов, можна виокремити нестачу компетенцій і практичного досвіду у 

стратегічному менеджменті, обмежене фінансування трансформаційних 

ініціатив, опір працівників, спричинений невпевненістю чи страхом втратити 

роботу, низький рівень цифрової трансформації та автоматизації процесів, а 

також відсутність чітко визначених місії, бачення й стратегічних орієнтирів 

розвитку [5–6]. Сукупність цих факторів зменшує здатність підприємства до 

ефективних змін і впровадження сучасних управлінських підходів. Проте, 

стратегічний менеджмент в умовах сталого розвитку має бути спрямований на 

формування довгострокових конкурентних переваг шляхом впровадження 

інновацій, підвищення енергоефективності, екологізації виробничих процесів та 

розвитку партнерських відносин зі стейкхолдерами тощо. Водночас, 

організаційна культура малого підприємства відіграє важливу роль у реалізації 

принципів сталого розвитку, оскільки саме через систему цінностей, мотивації 

та лідерства забезпечується підтримка відповідальної поведінки працівників. У 

свою чергу, ефективний менеджмент сталого розвитку сприяє підвищенню 

репутаційного капіталу підприємства, зміцненню довіри споживачів і партнерів, 

а також створенню передумов для зростання у динамічному бізнес-середовищі. 

Разом з тим, малі підприємства часто стикаються з браком фінансових і 

технічних можливостей для реалізації інновацій, що ставить їх у менш вигідне 

становище порівняно з великими компаніями [1; 3; 4]. 

Отже, менеджмент у сучасних умовах виступає не лише засобом управління 

господарською діяльністю, а й стратегічним інструментом забезпечення сталого 

розвитку малого підприємства на основі інноваційності, соціальної 

відповідальності та екологічної збалансованості. 

Таким чином, за сучасних умов малий бізнес відіграє значну роль у 

забезпеченні економічної стійкості, створенні робочих місць і підтримці 

розвитку місцевих громад. Проте, попри свою важливість, він зіштовхується з 

численними перешкодами, що гальмують його сталий розвиток. Важливою 

умовою підвищення конкурентоспроможності малого бізнесу є запровадження 

стратегічного управління, заснованого на засадах сталого розвитку, 

диджиталізації та масштабуванні впровадження смарт-технологій. Застосування 

цифрових інструментів, автоматизації та імплементації інтелектуальних рішень 

сприяють підвищенню ефективності управлінських процесів, оптимізації витрат 

і гнучкому реагуванню на зміни ринку.  



104 

 

Література: 

1. Васюта В., Лобас В., Зубко О. Сучасні проблеми розвитку малого 

підприємництва в Україні. Галицький економічний вісник. № 2 (87). 2024. С. 207-

213. DOI: 10.33108/galicianvisnyk_ tntu2024.02.207. 

2. Воронько-Невіднича Т. В. Безпекова складова сталого розвитку аграрної 

економіки. Сталий розвиток аграрної сфери: інженерно–економічне 

забезпечення: матеріали X Міжнародної науково-практичної конференції. 

ВП НУБіП України «Бережанський агротехнічний інститут». Запоріжжя: 

ФОП Однорог Т.В., 2025. С. 242. С. 81-83. 

3. Воронько-Невіднича Т. В. Управління економічною рівновагою, сталим 

розвитком та мотиваційно-інноваційно-адаптивним потенціалом підприємств у 

стратегії євроінтеграційної трансформації агробізнесу: монографія. Полтава : 

ПП «Астрая», 2025. 300 с. DOI: https://doi.org/10.51500/8466-56-5. 

4. Соболєва Т.О., Козюра С.І. Еволюція концепції сталого розвитку в 

менеджменті та її бізнесімплементація в Україні. Стратегія економічного 

розвитку України. 2024. № 54. С. 57-67. DOI: 10.33111/sedu.2024.54.057.067. 

5. Shaulska L., Yakymova N., Krymova M. Innovative employment in the 

structure of the modern labor market. European Journal of Transformation Studies. 

2020. Vol. 8, № 1. P. 79–92.  

6. Shaulska O., Doronina M., Naumova N., Honcharuk O., Tomchuk O. Cross-

country clustering of labor and education markets in the system of strategic economic. 

REICE. Revista Electrónica de Investigación en Ciencias Económicas. 2020. Vol. 8, 

№ 16. P. 166–196. DOI: https://doi.org/10.5377/reice.v8i16.10681. 

 

Чернов М. Г., 

аспірант кафедри менеджменту 

Одеський державний аграрний університет 

м. Одеса, Україна 

 

ОРГАНІЗАЦІЙНО-ЕКОНОМІЧНИЙ МЕХАНІЗМ УПРАВЛІННЯ 

РОЗВИТКОМ РЕСУРСНОГО ПОТЕНЦІАЛУ АГРАРНИХ 

ПІДПРИЄМСТВ 

 

Актуальність науково-прикладного дослідження організаційно-

економічного механізму управління розвитком ресурсного потенціалу аграрних 

підприємств спричинюється: 

по-перше, належністю ресурсного потенціалу до інтегрованих 

характеристик можливостей підприємства забезпечувати виробничий процес 

земельними, матеріальними, трудовими, фінансовими та інноваційними 

ресурсами, а також здатністю ефективно їх відтворювати та використовувати; 

по-друге, нестабільністю зовнішнього середовища, глобалізаційними 

викликами, посиленням конкуренції, воєнно-політичними ризики та природно-

кліматичними змінами, що зумовлюють потребу в переосмисленні існуючих 

підходів до управління цим потенціалом;  
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